

永川区与椭圆时空公司签署合作协议 共建“重明星座”运营总部

邱凤萍张智奎常晓勇出席

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)9月2日,在2024空天信息产业国际生态大会期间,永川区与椭圆时空(北京)科技有限公司签署合作协议,携手共建“重明星座”运营总部,为重庆加快推进空天信息产业高质量发展增添强劲动力。椭圆时空(北京)科技有限公司总裁邱凤萍,永川区委书记张智奎,区委副书记、区长常晓勇出席签约仪式。

椭圆时空(北京)科技有限公司副总裁宋进龙、副总师孙业超,永川区领导宋文、王寒峰参加。

张智奎代表区委、区政府向项目成功签约表示祝贺。他说,永川在国家区域发展和开放格局中战略地位凸显、战略机遇叠加,发展潜力巨大,当前全区上下正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近

平总书记视察重庆重要讲话重要指示批示精神,认真落实党中央决策部署和市委工作要求,依托大枢纽、发展大产业、服务大后方,大力发展航空航天产业,加快构建产业协同发展链条,积极拓展场景应用,全力打造国家装备制造业生产备份基地、航空航天产业基地。椭圆时空公司是航空技术应用领域、空天信息产业赛道的翘楚,与永川发展方向高度契合。希望企业充分发挥技术优势和资源优势,与永川在数字经济、智慧能源、智慧城市等领域开展更深层次、更高水平的合作,助力永川加快发展新质生产力。

常晓勇表示,近年来,永川抢抓数字化发展机遇,积极完善数字基础设施建设,加快数字技术融合创新,推动数字经济、数字社会等领域全面优化升级,加快打造西部

数字经济创新高地。我们将紧紧围绕技术创新、模式创新和应用场景创新,为企业在永川发展创造更优政策环境、更多发展机遇和更大发展空间,携手企业逐梦“星辰大海”。

邱凤萍向区委、区政府的大力支持表示感谢。她说,椭圆时空与永川携手共建“重明星座”,是科技与地域战略价值的完美结合,是空天信息技术与民生经济深度融合的生动实践。“重明星座”将致力于引领空天信息技术革命,推动构建空天产业新格局,为中国航天事业和经济民生贡献更大力量。

仪式中,宋进龙、宋文代表双方签署合作协议。

据了解,椭圆时空公司是一家智能卫星制造和综合解决方案服务商,基于

自主研发并运营的多颗综合感知卫星,在广域基础设施动态监管方面实现创新突破。此次签约的“重明星座”运营总部,将建设由32颗综合感知卫星组成的空天信息即时服务卫星星座、卫星数据运营中心西南总部以及卫星地面应用云平台系统、卫星地面测控接收站、卫星测运控中心等。建成后将充分发挥空天地海信息综合感知、星上智能计算能力的融合价值,在智慧能源、智慧交通、智慧水利等众多领域为国内外客户提供全球数据源及解决方案,建立通信、导航、遥感一体化的应用生态。同时带动一批卫星制造上游供应链企业以及下游终端、卫星解决方案供应商等优质企业落地,助推重庆打造全球领先的空天信息产业高地。

西部职教基地再添新成员

重庆现代制造职业学院正式揭牌开学

李劲渝董经贵张智奎常晓勇出席

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)雅迪与永川双向奔赴再结硕果,9月2日,重庆现代制造职业学院正式揭牌并首期开学,为重庆乃至国家职业教育高质量发展注入新活力。市委教育工委委员、市教委副主任李劲渝,雅迪科技集团董事长、学校举办者董经贵,永川区委书记张智奎,区委副书记、区长常晓勇,区委副书记蔡焘出席揭牌仪式。

雅迪科技集团副董事长钱静红,永川区领导宋文、张正元、李世红、张前勇参加。

当天上午10时,在市教委相关负责人宣读了《重庆市人民政府关于同意设立重庆现代制造职业学院的批复》后,李劲渝、董经贵、张智奎、常晓勇等共同为重庆现代制造职业学院揭牌。该学院还与相关院校、研究院、企业进行了多元协同育人签约。

张智奎代表区委、区人大、区政府、区政协向学校正式揭牌并首期开学表示祝贺。他说,永川坚持高水平建设西部职教基地,着力深化职普融通、产教融合、科教融汇,打造“成就工程师的城市”、中国职教名城,加快培育建设市域副中心城市。重庆现代制造职业学院“以生为本、教随产出、产教同行”的办学理念,与职业教育发展的方向和需求高度契合,学校突出“现代制造”、耕耘“职业教育”,同国家赋予永川的现代制造业基地、西部职教基地定位高



9月2日,重庆现代制造职业学院正式揭牌并首期开学,为重庆乃至国家职业教育高质量发展注入新活力。市委教育工委委员、市教委副主任李劲渝,雅迪科技集团董事长、学校举办者董经贵,永川区委书记张智奎,区委副书记、区长常晓勇,区委副书记蔡焘出席揭牌仪式。

图为开学典礼现场。

渝西都市报记者 袁卿予 摄

度契合。希望学校以首期开学为新起点,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,牢记“国之大者”,弘扬“师之大德”,培育“业之大才”,“制”成大器、“造”就英才,加快建设一流高校。永川将一如既往地关心支持学校高质量发展,努力提供更好服务、创造更优环境、推动学校实现更大发展。

董经贵向市教委、永川区的大力支持表示感谢,并介绍了学校的发展方向和目

标,向首批学生提出殷切期望。他表示,学校将全面融入西部职教基地产教联合体,不断加强内涵建设,提高教育教学质量,全面促进职业教育与生产、生活、生态深度融合,努力为现代制造业培养出更多高素质技术人才。

据了解,重庆现代制造职业学院是重庆市人民政府批准、国家教育部备案的市属全日制普通高等职业学校,由电动车行业头部企业雅迪科技集团出资举办,实施

校企一体化办学,推行校企协同共建师资队伍、校企协同共建专业集群、校企协同共建实训中心、校企协同开发专业课程、校企协同培养制造人才、校企协同关爱学生就业。学校规划建设用地1000亩,建筑面积20万平方米,第一期已建成近12万平方米的新型数字化智慧校园,开设智能机电技术、电气自动化技术、机械制造及自动化、新能源装备技术和国际商务等专业,学生在校即可参加带薪实习。

永川及时精准发放种粮大户补贴资金946万元

本报讯(赵丰 渝西都市报通讯员 江海雪)为保障农业生产能力,促进粮食稳产增产,守护粮食生产安全,提升种粮大户种植积极性,近日,永川区财政局及时

精准发放种粮大户补贴资金946万元。

据了解,区财政局在对种粮大户补贴资金进行发放时严格按照资金管理规范操作,强化审核和监督,严格落实

补贴公示要求,接受社会和群众监督。

此次发放补贴资金946万元,涉及种粮大户404户,种粮大户补贴面积

125858亩,种粮大户补贴标准为75.23元/亩。补贴资金通过惠民惠农“一卡通”直接发放到种粮农户或经营主体手中,得到了种粮大户们的好评。